

今年我市将划定区域生态环保红线 还将制订大气污染防治行动计划

□记者 周科娜 通讯员 陈晓众

本报讯 记者从昨天召开的全市环境保护工作会议上获悉，今年我市将着力构建环保优先、空间优化、产业优质的空间持续健康发展格局，把市民关心的大气环境和水环境治理等问题，作为今年的重要工作来落实。

今年，我市环保部门将开展新一轮生态文明建设规划和生态功能区划的编制及修订工作。这项工作，将按“禁止开发、限制开发、优化开发、重点开发”原则，划定我市的区域生态保护红线，明确各主体功能区生态控制红线和环境承载力底线。以生态规划和总量控制为前提，严格执行污染物总量新增替代制度，对突出环境问题长期得不到解决且环境质量不能达到功能区划要求的地方，实行

“区域限批”。

昨天的会议对市民关心的大气环境保护问题作出了回应。今年，我市将制订全市大气污染防治行动计划，明确临港区域、城市功能区大气污染治理的各项要求和措施，重点做好自备电厂“煤改气”、10吨以下锅炉淘汰及堆场扬尘防治。持续推进宁波港区煤炭、矿石等散货码头堆场环境治理工程，加快推进钢铁行业颗粒物和重点工业企业、化工区域挥发性有机污染物治理，推动铸造、再生金属熔炼等重污染行业的整治。全面推进机动车限行，加速“黄标车”淘汰，严格执行老旧机动车强制报废制度。落实扬尘及城乡接合部垃圾无序焚烧防治措施，建成区道路机扫率继续达70%以上。

同时，今年将开展全市水功能区和水环境功能区调整

和优化，继续强化对饮用水源地长效治理监管，完成一级饮用水源保护区主要污染源的关停任务。持续推进重污染行业环境整治，完成列入省重污染行业整治范围的印染、造纸、化工等行业环境治理任务，并推动榨菜腌制等市级重污染行业完成整治。大力实施村庄水环境整治项目，推动43个乡镇（街道）整治取得初步成效。推进鄞西污水处理厂扩容工程等11项水减排工程建成或开工建设，进一步完善城区截污管网体系建设。

此外，今年我市还将布设一张环境质量监测网，完善整合现有市域范围内的气、水、生态等环境监测网络体系，全面客观反映区域环境质量状况，保障公众环境保护的知情权和监督权。同时，还将把环境质量改善列为评价各级党委、政府和主要领导干部政绩的重要指标。



“我要当一回育婴师”、“我要做个修车技师”……昨天，在宁波文化广场的市少先队雏鹰争章基地，一场由团市委、市少工委主办的少先队主题队日活动吸引了很多孩子参加。活动中，团市委、市少工委向全市少先队员发出倡议，希望大家过个绿色环保、既有意思也有意义的寒假。

记者 张柯 通讯员 张旦旦 文/摄

我市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例

□记者 林诗舟 通讯员 陈琼

本报讯 昨日市卫生局通报，1月22日我市新增1例人感染H7N9禽流感确诊病例。截至目前，我市累计报告7例人感染H7N9禽流感病例。

患者陈某，男，59岁，宁波人，现住东钱湖。患者于1月18日下午出现发热、咳嗽、咳痰、畏寒等症状；18日起在当地一家医院门诊治疗；1月20日收入该院；21日患者持续高热，病情加重；经专家会诊，22日下午转至市区一家综合性医院住院治疗，属于重症病例；22日18时，患者样本经市疾控中心实验室检测为H7N9病毒阳性。

经调查，患者平时较喜欢食用鸡肉，多次购买活鸡并于市场内宰杀后带回家烹饪食用。其最后一次在菜市场购买、宰杀活鸡并烹饪食用的时间为1月13日。目前，卫生部门对初步判定的4名密切接触者已实施了医学观察，均未发现有发热或呼吸道症状。

另外，1月9日确诊的患者刘某、1月13日确诊的患者温某和赵某，经连续两次H7N9核酸检测均为阴性，已解除隔离。

根据省卫计委昨日通报，我省新确诊5例人感染H7N9禽流感病例。截至目前，2014年度我省已连续15天通报有禽流感病例，感染人数达到37例。

梦想当警察的女孩成了反扒志愿者

□记者 王思勤 通讯员 李悦文

今年28岁的小鲍，几年前从温州来宁波定居，从事销售行业。如果说，谁能想到，这个看上去文文气气、身材娇小的姑娘会是我市义务反扒志愿者大队的一员。

小鲍是前年报名参加义务反扒志愿者大队的。她说，自己从小的理想是当一名警察，但由于身高不够，视力不行，未能如愿，“成为一名义务反扒队员，在某些方面也能像警察一样保护这座城市，算是圆了我个人的一个梦。而且我身边的人都曾遭遇过扒手的扒窃，我对这种不法行为深恶痛绝。”

“扒手的眼神和别人不太一样。例如在博览会上，一般人都会关注展品，但扒手则会一直盯着别人，对别人随身携带的包感兴趣。”小鲍说，找到目标后，盯梢很关键，这不仅要有技巧，更要有耐心，“去年下半年一次反扒行动中，我和前辈们跟踪一个目标整整6个小时，在对方动手之时将其制服。虽然当时出手的不是我，但这种成功抓住坏人的感觉，实在很过瘾。”

不过，小鲍还有一个小烦恼。作为一个销售人员，尊重客户的首个要求就是在说话时直视对方，但反扒行动中，却要避免与目标人物进行目光交流。小鲍曾因无意间的一次眼神交流吓走了一个目标，为此她内疚了好几天。之后，她开始在行动中有意识地去改变自己的习惯。

在生活中，小鲍经常向身边的人普及防范扒手的知识，走上公交车，也会无意识地看一下整车人，如果发现有嫌疑的对象，会尽可能地暗中提醒乘客注意防范。

尽管经过两年的反扒历练，小鲍成熟了不少，可她认为，自己只能算是刚入门。小鲍说，她今年的目标是加强身体锻炼，争取早日学会必要的擒拿格斗技巧，这样就可以在反扒行动中多出力了。

我市的义务反扒志愿者大队成立已经有10多年了，目前队员有140名，年纪最小的才20岁出头，年纪最大的有60多岁。10多年来，队员们参与义务反扒行动以及大型活动保卫工作累计7651次，参加人数达39816人次；队员们平均服务时间达到2100小时，和公安民警一起抓获各类扒窃违法犯罪嫌疑人3310人次，其中受到相应处罚的近1620人次。

10多年来，这支队伍先后荣获“中国百个优秀志愿服务集体”、“全国优秀志愿服务集体奖”、“省级杰出平安志愿者服务队”称号，以及宁波唯一的见义勇为集体特等奖等荣誉。40余名队员多次获得省市荣誉，不少还被省市公安局授予见义勇为先进个人和道德模范光荣称号……

春节期间，每天都有反扒志愿者活动在公交车上，火车、汽车站等人员密集的场所，为假期市民的出行安全保驾护航。

GOME

国美

一瓶白酒
让爸爸
开心一晚



被信任是一种快乐 · 信

一台电视
让爸爸
开怀每一晚



新春感恩·满千返百 **1月24日-2月5日**

私人订制 爱的告白 语音盒

购物即可录制属于您自己的“爱的告白”语音盒，将您的祝福随家电一起带回家！

四天四夜 **4K影电**

大牌内购 全场底价

1.24-1.26

大奖 **不能等**

《我要上春晚》

购电器赢

低价 **不能等**

满10000返1000

满20000返2000

满30000返3000

好礼 **不能等**

满999元送电水壶

满2999元送电饭煲

满3999元送电压力锅

满5999元送微波炉

3洋32吋窄边LED
32CL5811D

长虹60吋窄边3DLED
U60B5800UHD

康佳58吋窄边3DLED
U58B5800UHD

夏普60吋大屏3D智能LED
LCD-60UD10W

¥1399

¥5999

¥7999

¥28999

掌上独享, 不来虚的! 即送10元现金券

轻轻一扫
下载并登录

最低价·不怕比 全场比价·真机体验·专业导购